

# 習近平要求黨員學王傑「三不伸手」「兩不怕」精神：傳承紅色血脈 做新時代好戰士

香港文匯報訊 據新華網報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平12月13日到第71集團軍視察，視察期間他專門來到集團軍某旅，看望了王傑同志生前所在連官兵。他強調，王傑精神過去是、現在是、將來永遠是我們的寶貴精神財富，要求共產黨員都要好好照照王傑「三不伸手」這面鏡子。

在連隊榮譽室裡，陳列着王傑生平事跡展覽，習近平邊走邊看，不時駐足凝視。在介紹王傑正確對待榮譽和進步的展板前，習近平深有感觸地說，王傑「在榮譽上不伸手，在待遇上不伸手，在物質上不伸手」，這「三不伸手」是一面鏡子，共產黨員都要好好照照這面鏡子。

「王傑是我心目中的英雄」

王傑，1942年生，山東金鄉縣人，偉大的共產主義戰士，裝甲兵某部工兵連班長。1965年7月14日，在組織民兵訓練時突遇炸藥意外爆炸。危急關頭，王傑奮不顧身撲向炸藥包，掩護了當場12名民兵和軍幹部的安全，但他的生命卻永遠定格在了23歲。

習近平詳細地了解了王傑捨己救人的壯舉，在王傑犧牲時遺留的血衣和鋼筆殘片前，他感慨地說：「我小時候就知道王傑的故事，王傑是我心目中的英雄！」

當兵4年，10多萬字的日記，真實地記錄下了他成長的心路歷程——

「什麼是理想？革命到底就是理想。什麼是前途？革命事業就是前途。什麼是幸福？為人民服務就是幸福。」

「為了黨，我不怕進刀山入火海；為了黨，哪怕粉身碎骨我也甘心情願。」

習近平俯下身子細細觀看一頁頁泛黃的日記原件，仔細了解王傑生前學習理論情況。

## 踐行「兩不怕」精神

王傑曾在日記中寫道：「我們要一不怕苦，二不怕死，做一個大無畏的人」。這一戰鬥口號在全國、全軍叫響，半個世紀以來，始終是部隊激勵士氣、鼓舞鬥志的前進號角。

習近平詳細了解王傑一不怕苦、二不怕死的事跡，動情地講，一不怕苦、二不怕死是血性膽魄的生動寫照，要成為革命軍人的座右銘。

習近平說，軍隊是要打仗的，打仗就要有打仗的樣子，就要一不怕苦、二不怕死。「兩不怕」精神過去是、現在是、將來永遠是我們的寶貴精神財富。

他勉勵大家，要學習踐行「兩不怕」精神，加強戰鬥精神培育和戰鬥作風訓練，傳承好紅色血脈，做新時代王傑式的好戰士。



■ 中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平12月13日到第71集團軍視察。圖為習近平同「王傑班」戰士合影。資料圖片

## 習近平：糾正「四風」問題 不能做表面文章

香港文匯報訊 據新華網報道，習近平總書記近日就新華社《形式主義、官僚主義新表現值得警惕》一文作出重要指示，強調「糾正『四風』不能止步，作風建設永遠在路上」。十九大閉幕後不久，習近平就專門對糾正「四風」問題作出重要指示，明確要求糾正這類問題，不能做表面文章。中央紀委有關負責同志表示，這是在新起點上的再部署、再出發。

「四風」，即形式主義、官僚主義、享樂主義和奢靡之風。中央紀委數據顯示，2017年1月至10月全國共查處違反中央八項規定精神問題3.78萬宗，其中，違紀行為發生在2017年的仍有9,600多宗，佔當年查處總量的25.5%，這說明不收斂不收手的現象仍然存在，頂風違紀行為還有增量。因此，習近平此次在指示中再次表明「四風」問題具有頑固性反覆性，只有不斷把螺絲擰得更緊，工作做得更實，才能打贏作風建設的攻堅戰、持久戰。

### 「虛多實少」是主要矛盾

當前，形式主義、官僚主義在一定程度上仍然存在，在一些地方和單位問題還比較突出，主要表現在貫徹落實、調查研究、服務群眾、項目建設、召開會議、改進文風、責任擔當、工作實效、履行職責、對待問題這10個方面。

詳加分析，形式主義、官僚主義問題雖然涉及面廣，也有很多表現形式，但「虛多實少」是一個明顯的共

性問題，是主要矛盾。

拿脫貧攻堅這項重要工作來說，2017年6月，習近平在深度貧困地區脫貧攻堅座談會上指出，一些基層幹部忙於填寫各類表格，加班加點，甚至沒有時間進村入戶調研辦實事。還有一些表格需要貧困群眾親自填報，但表格設計太複雜，填寫項目太多，而且有很多術語，農民也弄不清楚。他明確要求糾正這類問題，不能搞花拳繡腿，不能搞繁文縟節，不能做表面文章。

### 以上率下 形成「頭雁效應」

十八大以來，作風建設之所以成效顯著，一個重要經驗就是堅持以上率下，尤其是以習近平同志為核心的黨中央以身作則、率先垂範，為全黨樹

立了榜樣和標杆。如今在新起點上再出發，習近平強調，各級領導幹部要帶頭轉變作風，身體力行，以上率下，形成「頭雁效應」。

十九大閉幕第三天，習近平就已經作出了強力部署。10月27日，他主持新一屆中央政治局首次會議，一個重要議程就是審議《中共中央政治局貫徹落實中央八項規定的實施細則》。

會議指出，修訂後的實施細則，堅持問題導向，根據這幾年中央八項規定實施過程中遇到的新情況新問題，着重對改進調查研究、精簡會議活動、精簡文件簡報、規範出訪活動、改進新聞報道、厲行勤儉節約等方面內容作了進一步規範、細化和完善，更加切合工作實際，增強了指導性和操作性。



■ 習近平親切接見第71集團軍機關全體幹部和所屬部隊團以上幹部。資料圖片



■ 2017年6月，習近平在深度貧困地區脫貧攻堅座談會上指出，糾正「四風」問題不能做表面文章。資料圖片

## 廣東獲批成立習近平新時代中國特色社會主義思想研究中心

香港文匯報訊 據新華網報道，近日，中央批准成立廣東省習近平新時代中國特色社會主義思想研究中心。據悉，這是中央批准的全國首批10家習近平新時代中國特色社會主義思想研究機構之一，全國各省（區、市）中，廣東

和北京、上海三個省市獲批。

省委宣傳部有關負責人透露，廣東省習近平新時代中國特色社會主義思想研究中心，是在省委領導下，由現有的廣東省中國特色社會主義理論體系研究中心的基礎上組建的。廣東省

中國特色社會主義思想體系研究中心是省委宣傳部下屬的研究機構，由省委常委、宣傳部部長擔任中心主任，現為全國15家中國特色社會主義理論體系研究中心之一。今年中宣部對全國15家中心進行考核測評，廣東中心

成績位居全國前列。廣東省習近平新時代中國特色社會主義思想研究中心將進一步聚焦研究闡釋黨的理論創新成果，為推動習近平新時代中國特色社會主義思想在南粵大地落地生根、結出豐碩成果作出積極貢獻。

## 大馬學者：中共十九大將造福全人類

香港文匯報訊 據新華網報道，中共十九大報告明確指出，中國特色社會主義進入新時代。馬來西亞太平洋研究中心首席顧問胡逸山日前指出，中國特色社會主義進入新時代，說明中國在繼續建設小康社會的同時，也開始邁向一個現代化強國奠下穩固的基礎。就海外來說，中國日益走近世界舞台中央，將造福全人類。

胡逸山引述澳大利亞前總理、美國亞洲協會政策研究院院長陸克文日前在一個公開場合的演講內容說，「35年前，關注中國共產黨全國代表大會的老外只有學者和官員，現在所有人都在關注。道理很簡單：中國崛起了。中國進入新時代，全世界對中國也有新的期待。」胡逸山表示，這段話貼切反映了海外主流社會對中共十九大的熱烈關注。對東南亞國家來說，中國既是一個鄰近大國，又是與本區域有緊密合作的世界第二大經濟體，中共十九大

制定中國未來治國方略，無疑會影響東南亞及全世界。

胡逸山認為，世界目前正在進入一個充滿機遇與挑戰的新時代。一方面是資訊、生化等科技的發達與知識的爆炸，加上全球化的推波助瀾，使人類的生活素質與經濟發展得以大幅度的改善。另一方面，世界區域發展與收入差距產生了巨大的鴻溝，氣候環境變化反覆無常，加之恐怖主義的威脅，這些不穩定

的因素使人類整體的持續發展面臨着巨大挑戰。

胡逸山說，近些年來，中國在改善人民生活素質的同時，為世界和周邊國家帶來不可多得發展機遇，同時中國主動承擔負責任大國角色，為解決或減緩國際衝突，化解挑戰作出貢獻。

胡逸山指出，中國目前在國際舞台上扮演著越來越重要的角色，事實證明，富強的中國，不僅惠及中國民眾，也對世界經濟尤其是中國周邊國家社會進步帶來正面積極效應。一個強大的進入「新時代」的中國，必將造福人類。

## 斐濟各界盛讚中共十九大

香港文匯報訊 據新華網報道，由全國人大常委會副委員長、中國國際交流協會會長嚴尚琪率領的中國國際交流協會代表團15日分別向斐濟學者、新聞界、華僑華人及中資企業代表宣講了中共十九大精神，受到與會者歡迎，他們盛讚中共十九大具有重要意義。

斐濟國立大學著名學者凱什米爾·馬昆說，這次中共十九大精神宣講十分及時，有助於海外學者了解這一重要會議對中國未來發展產生的重要影響。「我對中國共產黨充滿希望與信心，相信它會使中國的經濟發展取得更大的成功。中國發展成就巨大，成功解決脫貧、改善人民的社會經濟狀況，這歸功於中國共產黨的堅強領導以及中國人民的勤勞。」

斐濟英文報刊《斐濟太陽報》副主編邁克·博拉蒂科表示，斐濟媒體十分關注中共十九大的召開，會議期間每天整版刊登有關十九大的文字與圖片新聞報道。相信良好的斐中關係必將進一步促進兩國發展互利雙贏合作。

斐濟華文報刊《斐濟日報》社長劉楓說，這次中共十九大精神宣講及時、生動且具有感染力。這是一個偉大的新時代，堅信在中國共產黨的領導下，按照十九大指明的政治方向前進，中國一定會實現中華民族的偉大復興。

斐濟北華人協會會長趙福剛表示，中共十九大極大地鼓舞了全黨全國人民以及海外僑胞為實現中華民族偉大復興的中國夢而奮鬥的信心與力量。海外華僑華人一定會積極響應和參與「一帶一路」建設，為祖（籍）國的繁榮與世界的共同發展作出貢獻。

中鐵一局集團斐濟公司黨委副書記兼斐濟中國商會會長王剛表示，過去5年，祖國發展日新月異，成就巨大，讓身處海外的中企員工倍感自豪，未來發展宏圖的描繪讓人嚮往，大家更加強烈地意識到增強「四個意識」的重要性和必要性，更加深切地感受到「四個自信」的力量所在。雖然身處海外，但中企員工與黨和祖國同呼吸、共命運，將在各自的工作崗位上，為國家「走出去」戰略和「一帶一路」建設貢獻力量。